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Procès-verbal du conseil d’établissement tenu le 14 juin 2022 à 
19 h à l’école de la Pommeraie 

 
ÉTAIENT PRÉSENTS :  

M. Daniel-Éric St-Onge  Parent 

M. Markus Gauthier Parent 

Mme Karine St-Pierre  Parent 

M. Steve Patenaude Parent 

Nancy Michaud Service de garde 

Gitane Bouchard Soutien 

M. Richard Chevrier Enseignant 

Mme Geneviève Gilbert Enseignante 

Mme Valérie Dionne Enseignante 

Mélanie Brière Enseignante 

M. Laurent Jodoin Parent 

Mme Sandrine Labrie Parent 

 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT : 

 

Mme Mélanie Cadorette Directrice 

 
ÉTAIENT ABSENTS : 

 

Francis Lafortune Parent substitut 

Mme Marie-Ève Chavarie Parent substitut 

 
 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET VÉRIFICATION DU QUORUM 

Ouverture de la réunion à 19 h 08. Le quorum est constaté. 

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

CE21-22-33 Ordre du jour proposé par Karine St-Pierre. 

Appuyé par Markus Gauthier. 

Adopté à l’unanimité. 

 

3. SUIVI, LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS VERBAL 

3.1 Suivi au Procès-Verbal 

5.1 Nous avons procédé au transfert des élèves dans les niveaux où nous 

étions en surplus pour l’an prochain, avec les appels déchirants aux parents des 

enfants concernés. Nos élèves fréquentant actuellement l’école n’ont pas été 

touchés. 

Dans le dossier HDAA, nous avons travaillé fort et nous garderons notre TES, 

Madame Karine Bélanger, l’an prochain. 

Un poste de TES sera aussi encore offert sur les heures du service de garde. 

Madame Mélanie Cadorette a créé un poste d’agente de stimulation de langage 

pour deux élèves dans le besoin. Ce poste n’existe pas encore dans notre CSS, 

mais on le trouve ailleurs. Ce sera un poste de 5 heures par semaine pour aider 

au développement des capacités langagières. Une personne a été approchée à 

cet effet. 

8. La compagnie Créations Misskit a obtenu le contrat de photos scolaires 

pour l’année 2022-2023. Les photographes sont venues faire du repérage afin de 

déterminer où se prendront les photos. Elles ont été enchantées et leur choix s’est 

arrêté sur la bibliothèque pour les photos individuelles et la murale du gymnase 

pour les photos de groupe. 

Madame Gitane Bouchard et Madame Mélanie Cadorette se sont mis une note 

pour contacter Yna Image en janvier 2023 afin de le réserver pour 2023-2024.  

11 Le projet de la classe extérieure a été accepté par la ville de Mont-Saint-

Hilaire. Nous avons amassé plus de 15 000$ à ce jour dans le dossier et la 

campagne des super recycleurs nous a permis d’amasser 389,50$ ainsi qu’une 

bonification de 100$, car notre collecte a été « zéro déchet » à 100% (aucun sac 

de plastique n’a été utilisé pour la remise des articles). Ils reviendront d’ailleurs en 

octobre 2022 ainsi qu’au printemps 2023. 

Toujours du côté du financement, la campagne « Colle à moi » sera lancée sous 

peu et les parents recevront bientôt les informations à ce sujet nous préparons une 

demande au Ministère qui, s’il accepte le projet, nous octroierait 80% des coûts 

dudit projet. Nous avons jusqu’en décembre 2022 pour soumettre les formulaires. 

Nous aurons aussi éventuellement une campagne de paniers biologiques et 

Madame Geneviève a proposé aussi la Dictée de la direction, une campagne 

ludique où les élèves amassent une somme monétaire pour chaque mot bien écrit. 
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CE21-22-34 3.2 Adoption du procès-verbal du 17 mai 2022 

Proposé par Madame Geneviève Gilbert 

Secondé par Madame Nancy Michaud 

Adoptée à l’unanimité. 

 

4. PAROLE AU PUBLIC 

Rien à signaler. 

 
5. LISTE D’EFFETS SCOLAIRE 2022-2023 - APPROBATION 

CE21-22-35 Présentation des listes d’effets scolaires pour chaque niveau ainsi que la classe multi. 

Celle-ci a été pré approuvée par l’avocate du CSSP. 

On modifiera la mise en page (nouveau logo et ajouter des petits cercles à cocher devant 

chaque item) 

Approuvé à l’unanimité 

 

6. CONTRIBUTIONS FINANCIÈRES EXIGÉES 2022-2023 (frais chargés aux 

parents) - APPROBATION 

CE21-22-36 Présentation des frais qui seront chargés aux parents (reprographie, cahiers maison et 

agenda) 

Approuvé à l’unanimité 

 

7. BUDGET ANNUEL DE L’ÉTABLISSEMENT 2022-2023 - ADOPTION 

CE21-22-37 Présentation des budgets alloués à l’école par catégorie pour l’année 2022-2023 

Proposé par Madame Sandrine Labrie 

Appuyé par Valérie Dionne 

Adopté à l’unanimité 

 

8. RAPPORT ANNUEL DU CÉ - APPROBATION 

CE21-22-38 Monsieur Daniel-Éric St-Onge, président sortant nous lit le message de la présidence qui 

sera déposé au début du rapport. 

Nous consultons le rapport qui, après quelques petites modifications, est approuvé à 

l’unanimité. 

 

9. ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DES PARENTS (septembre 2022) 

La date proposée pour l’assemble est le mardi 13 septembre 2022 à 20 h 

L’ordre du jour et la présentation seront sensiblement les mêmes. 

 

10. RÉSULTAT DU SONDAGE AUX ÉLÈVES SUR LE SENTIMENT DE SÉCURITÉ 

À L’ÉCOLE 

Le sondage a eu lieu au mois de mai et sera révisé en mai 2023. 

Il n’y a pas beaucoup de différence entre les réponses de l’an passé et celles de cette 

année. 

Les résultats sont présentés. Il est rassurant de constater que la majorité des élèves se 

sent en sécurité dans notre école et qu’’il en va de même pour la fierté de la fréquenter. 

Il est touchant de remarquer que la majorité des élèves a indiqué que ce qui le rend le 

plus fier de venir à l’école est leur professeur. 

La motivation principale pour venir à l’école : les amis. 

Les résultats du sondage sont donc sommes toutes très positifs. 

 

11. PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 

Monsieur Steve Patenaude a participé à une journée de la Fédération des comités de 

parents. Il a trouvé très motivants les ateliers qui ont eu lieu lors de cette journée. Il a 

remarqué le fort lien humain ainsi que le bonheur des gens à participer audits ateliers. Il 

a mis en lumière que, pour lui, ce qui est ressorti, c’est que lorsque le lien est bon entre 

tous les gens d’un même milieu, comme à notre école et dans notre CSS, c’est 

merveilleux. 

Les parents ont amplement discuté du fait que le Ministère doit écouter davantage les 

besoins dans le milieu scolaire. 
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12. LA VIE AU SERVICE DE GARDE 

Le vendredi 10 juin était l’ultime journée pédagogique de l’année. Les éducatrices se sont 

données à 300% avec un « color run » et tout plein de jeux de mousse et d’eau. Ce fut 

un succès sur toute la ligne. À refaire… 

 

13. LA VIE À L’ÉCOLE 

La fin de l’année se fait sentir. La semaine prochaine, il y aura des activités à tous les 

jours. Il y a encore quelques sortis scolaires : les 3e années au Village québécois d’antan, 

les 6e années, un voyage à Ottawa et le préscolaire et premier cycle au camp Youhou. 

Les élèves de 2e année ont eu un examen du CSSP en lecture. Les examens du Ministère 

étaient en lecture, et écriture pour les élèves de 4e année et en lecture, écriture et 

mathématiques pour les élèves de la 6e année. Les enseignantes sont donc rendues à 

l’étape des corrections. 

Les deux postes laissés vacants pour cause de retraite et de démission au sein du CSSP 

ont été comblés lors de la séance d’affectation du 1er juin dernier. Les deux enseignants 

que nous accueillerons sont Marie-Christine Bilodeau et Francis Lorrain, Ce dernier a 

souvent été à contrat à notre école et y aura donc maintenant son poste. 

Monsieur Richard Chevrier annonce son départ de notre école, ayant eu l’opportunité 

d’obtenir un poste à 100% à l’école Jolivent, malgré son bonheur d’avoir travaillé en nos 

murs. Monsieur Markus Gauthier prend un moment pour saluer l’excellent travail et le 

dévouement de ce merveilleux professeur de musique. 

Nous ne savons pas, pour le moment, qui enseignera la musique l’an prochain. 

 

14. PAROLE À LA PRÉSIDENCE 

Monsieur Daniel-Éric St-Onge considère qu’il a assez parlé pour ce soir. 

Présentation d’une vidéo pour lui rendre hommage et le remercier de ses fiers 

services. Madame Mélanie Cadorette lui indique que la collaboration avec lui était 

un pur plaisir et qu’il a été un président de CÉ hors pair. 

Au nom de l’école, il reçoit un cadeau-souvenir pour ses dix années d’implication 

dans notre milieu scolaire. 

Monsieur St-Onge nous informe que son implication n’était pas intéressée, mais 

bien pour deux raisons : 

La première, il aime collaborer avec les citoyens et les gens qui sont 

fondamentalement heureux. 

La seconde, il souhaitait montrer à ses enfants que l’école, c’est du sérieux et 

qu’il les appuie dans leur cheminement scolaire. 

 

15. AUTRES SUJETS 

Rien à signaler 

 

16. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

CE21-22-39 Il est proposé par Monsieur Daniel-Éric St-Onge et appuyé par Madame Nancy Michaud 
de lever l’assemblée à 21 h 05. 

 

 

  

Daniel-Éric St-Onge Mélanie Cadorette 

Président Directrice  

 

 


